

点竞上海

上海,又见电竞大赛。这一次,以助力奥运为名,将碰撞出什么样的火花?英特尔世界公开赛(简称IWO)总决赛下周开启,坐标“宇宙电竞中心”申城静安。又一次,电竞点亮上海,上海成全电竞。佳话,缘何源源不断?

上海与电竞
好戏在后头

1 三色奖牌

DOTA2是本届英特尔世界公开赛的唯一指定比赛项目。刀塔(DOTA2)是由完美世界代理的一款5V5对抗电子竞技项目,是MOBA电竞领域的开创者,秉承着公平竞技的概念,不断打破全球电子竞技领域的多项纪录,曾获得过IGN和TGA等超一流国际奖项。DOTA2能够成为唯一指定比赛项目,不仅是因为DOTA2极高的游戏品质和极强的竞技属性,更是因为DOTA2赛事具有很好的观赏性。从英雄禁用、选择的环节开始,双方团队就开始了策略和战术的心理博弈;在对局中,更是考验双方选手对局势的解读与把控,个人技术的极致展现及团队之间的配合默契度,都时刻影响着局势走向。

刀塔在上海有着美丽的回忆。2019年,DOTA2国际邀请赛(TI9)在上海举办,实现人数和奖金均创赛事历史新高——现场观众数31500人,线上观众收看达6.2亿人次,奖金池总额3433万美元。

北京冬奥会前夕,IWO以昂扬的竞技精神点燃奥运热情,特设金、银、铜牌,激励参赛选手。比赛期间,大家可以在DOTA2客户端或是斗鱼、虎牙、哔哩哔哩、快手四家直播平台收看。

2 电竞入奥

英特尔世界公开赛的时间选在北京冬奥会开幕前,有其“助力奥运致敬电竞”之意。的确,电竞与奥运越来越接近了。

在2018年韩国平昌冬奥会前夕,《星际争霸2》《极限巅峰:奥运之路》就曾以电子竞技锦标赛的形式为奥运会预热。2018年,电子竞技在雅加达亚运会作为表演项目亮相,中国电竞团队收获2金1银。2022年,电子竞技成为杭州亚运会正式比赛项目。根据亚组委公布的电子竞技项目设置,一共有DOTA2、英雄联盟、王者荣耀(亚运版)、和平精英(亚运版)、炉石传说、梦三国2、街霸5和FIFA Online 4等8个项目。传统体育以电竞为模式,可以将更多普通人吸引参与其中。譬如,电竞F1,电竞NBA,我们也成为自己的汉密尔顿和小皇帝詹姆斯。电竞入奥,是下一个议题,也是主张年轻化未来奥运最可能的内容。



相关链接

DOTA2

DOTA2是一种多人在线战术竞技游戏(MOBA),玩家通常被分为两队,两队在分散的游戏地图中互相竞争。

DOTA2是由DOTA的地图核心制作者IceFrog(冰蛙)联手美国Valve公司研发的一款游戏,于2013年4月28日开始测试,发布中文名为“刀塔”,是该系列的第二部作品。DOTA2获得了2013年最佳策略游戏与最佳多人游戏这两项大奖。它是同类游戏中最公平也最有战术深度的作品。

DOTA2已入围今年杭州亚运会电子竞技小项。

新民图表 制图 戴佳嘉

中国原创更多走向世界

◇ 华心怡

场外音

世界电竞的家在上海,此话并不夸张。或者可以这么说,世界电竞的主要落脚点之一,在上海。

去年,拳头游戏与上海静安区人民政府签约,官宣拳头全球研发中心落地。这是除了洛杉矶总部之外,拳头的首个全球

研发中心。在拥有相关互联网基因的企业中,研发中心是最核心的存在,没有之一。任何事情,最难的是从无到有。研发中心便能“无中生有”,这显然已是一家企业的生命了。能够将自己的核心和机密部门搬到大洋彼岸的他国,没有足够的信心和期待,是不可能的。电竞强调创新,创新之根在于原创,拳头全球副总裁兼中国负责人林松曾在接受记者采访时表示:“在上海的

全球研发中心,我们要做中国原创,并把中国原创带到全世界。”拳头,是业内的头牌,他们的所作所为,显然是对上海电竞最无声也最有力的褒扬了。

顶尖赛事,顶尖企业,顶尖人才,金字塔尖群星闪耀;基础扎实,产业多元,政策给力,打造底座庞大敦厚。一次次,电竞与上海相逢,彼此拥抱,彼此成全,共筑未来的梦,年轻的梦。

3 水到渠成

北京冬奥之前的IWO落“沪”,算得上是水到渠成。首先,一个多维多元的赛事体系雏形正在上海形成,从顶级职业联赛到群众型普及赛事,从传统手游、端游到新形态模拟器电竞大赛,应有尽有。和平精英超级杯、CS:GO亚洲邀请赛、DOTA2职业巡回赛等国际性赛事,英雄联盟LPL、王者荣耀KPL等高水平职业联赛,网易黄金暴雪总决赛、梦幻西游西游决赛等国内高级别比赛相继在上海举办;马力欧卡丁车全民公开赛、舞力全开等绿色

休闲电竞赛事进一步显示电竞的文体活力;电竞上海全民锦标赛、电竞上海大师赛等本土赛事的规模、影响力进一步扩大。

其次,上海电竞政策吸引八方客。2019年,市委宣传部联合市文旅局、市体育局发布《关于促进上海电子竞技产业健康发展的若干意见》(简称“电竞20条”),成为本市全面建设电竞之都的纲领性文件,上海举全市

之力推进“全球电竞之都”建设,静安等电竞重点区也纷纷出台配套性政策。三年来,上海成功举办包括S10在内的多项国际性大赛。2021年,EDG战队获得英雄联盟全球总决赛(S11)冠军。

再者,上海电竞以数据解读实力。中国音像与数字出版协会发布的《2021年全国电竞城市发展指数评估报告》显示,上海综合排

名位列第一;在上海交通大学发布的《全球电竞之都评价报告》中,上海综合排名第二,第一是洛杉矶。据统计,位于上海的电竞俱乐部占全国的比重达到43.6%;其中,在俱乐部价值榜上排名前50的俱乐部,有超过四成位于上海。

2022年的春天,IWO来了,更多像IWO这样的新赛事还会接着来,并且,电竞赛事只是电竞产业链中的一小部分。上海电竞的蛋糕,越做越大。 首席记者 华心怡